港PMI攀逾三年高位

4月份升至51.1 顯營商環境好轉

■4月份日經香港PMI升至3年來高位,顯示本港的私營企業營商環

香港文匯報訊 隨着外部需 求改善,本港的外貿出口已經 連續兩個月大幅回升,最新的 4月份日經香港採購經理指數 (PMI)亦顯示本港的私營企 業營商環境好轉。4月份PMI 為51.1,高於3月份的49.9, 為2017年首度好轉,而最新 的PMI數值更升至38個月即 逾3年高位。但分析認為,目 前要論定本港經濟上行走勢持 ■ 產能過剩,就業增長大致呆滯 續,尚待觀察。

方面,企業累積更多前置庫存、供應商活動愈益

頻繁,也同時利好PMI指數上升,攀登逾3年高

位。儘管客戶需求增加,惟因產能過剩,企業毋

產能可應付需求不增聘

IHS Markit經濟師Bernard Aw評論調查結果時

表示,踏入第二季度,本港私營經濟重拾增長,

這顯然是近期的突破性進步。在產出和新訂單的

雙軌帶動下,增長雖然溫和,但卻是逾3年以來的 高位。新業務經歷兩年多的跌勢後回升,這點尤

其值得關注。此外,企業催谷採購活動,累積更

大量庫存。然而,企業現時的產能仍足以應付客

戶上升的需求,因此就業水平大致停滯無增;惟

PMI指數顯示積壓工作量已跌至接近兩年低位,

意味私營企業的額外資源正開始縮減,若走勢持

續向好,則職位增長有機會於未來數月實現。

須增聘人手。

日經香港PMI走勢 50=與上月比較無變化(經季節調整) 4月份香港採購經理指數撮要

- 4月PMI為51.1,高於3月的49.9
- 新訂單與產出齊升,利好PMI上揚
- 成本持續上漲,企業依然減價

行走勢持續,還言之尚早。

但另一方面, Bernard Aw指, 內地客戶對香港 景仍然看淡;而在成本飆升的同時,企業因競爭

境好轉

新訂單量兩年來首增長

劇烈而減價銷售產品。由此看來,目前要論定上

調查顯示,新訂單量突破過去逾兩年的緊縮周 示,全球經濟好轉、企業推出新產品,皆有助銷 情;不過,內地對香港產品與服務的需求持續下 跌,惟是月縮減率已見2016年9月以來最小。新 業務增長,造就了產出指數2015年2月以來的最 大增幅;企業特別提到,美國經濟改善和銷貨折

雖然營運需求增加,但企業的僱員人數大致不 變,產能過剩是原因之一。受訪業者表示,員工 流失和機構改組是人手減少的原因。4月份的積 壓工作量持續萎縮,惟跌幅接近兩年來最小。

採購價格工資推升成本

資料圖片

據企業匯報,4月份採購活動已連續5個月擴 張,走勢與上升的生產用量相符。企業亦繼續增 持投入品的前置庫存,是月升幅更是4個月最 高。受訪業者表示,為顧及未來的生產需要而建 立儲備,因此要增加採購和累積前置庫存。投入 品需求上升,延長了供應商的配送時間,供應商 表現在3月份輕微改善後於4月份逆轉,惟倒退 程度僅屬輕微。

香港私營企業的利潤繼續受壓。採購價格顯著 回升、工資升幅擴大,兩者都推高了整體成本, 與接近3年以來的最高升幅看齊。另一方面,企 業面對激烈的競爭,並須清倉銷貨,因此連續第 三個月減價促銷,惟幅度輕微。

此外,產出預期指數維持在50.0之下,反映香港 私營企業對業務前景依然看淡,惟最新數值乃2015 年6月以來最高。經濟前景不明、競爭加劇,以及 美元強勢,仍舊是信心低迷的最大因素。

中電冀未來派息不減



香港文匯報訊(記者 歐陽偉 昉)政府與兩間電力公司在上月 降至8%。中電 (0002) 首席執 行官藍凌志昨在記者會承認,這 會降低香港業務回報,去年香港 業務貢獻集團盈利 2/3,不過隨 着海外業務表現加強、香港業務 持續增長,希望未來不會減少派 息,強調「集團過去50年來派息 都穩步增加」。

使用天然氣或影響電價

藍凌志表示,香港有人口增 長,新投資的基建項目,發電轉 業務持續增長,海外業務方面, 集團視內地和印度市場為主要增 長市場,並會繼續留意海外投資 機會。

主席米高嘉道理表示,管制協 規劃和投資,務求滿足客戶要求 和達至政府能源政策的目標。儘 管新協議降低准許利潤,但保留 了現行協議的主要條款,正是公 司與政府磋商取得的合理成果。 他又指,管制計劃在香港超過半 世紀以來行之有效,去年中電的 供電可靠度維持在極高水平,電 價亦屬全球最具競爭力之一。

藍凌志認為,難以預料准許利 潤下降後,電費會否調減。准許 利潤只是影響電價的其中一個因 素,政府近年推動由使用污染度 較高的煤發電轉至使用天然氣 將來需要購入更多天然氣,不過 天然氣的價格較高,將對電價造

金油跌價 港股挫200點

香港文匯報訊(記者 周紹基)國際油 價下挫近半成,跌至5個月低位,其中 布蘭特期油跌穿每桶50美元收市。市場 人士指出,國際局勢有所緩和,是昨日 油價與金價下跌的主要原因,但由於資 股在高位受壓。恒指昨日大跌207點, 收報 24,476點,成交816億元。資源股 成重災區,其他下跌板塊還包括內銀股 及濠賭股。

油價急跌5% 資源股重災

英國傳媒報道,指利比亞兩大政治勢 力達成和解,有助提升利比亞石油產量, 消息拖累國際油價急跌近5%,油價幾乎 跌至去年11月,油組達成減產協議前的 位置。紐約期油大跌4.8%至每桶45.52美 元,布蘭特期油亦跌至48.38美元。

油價急挫也使石油股全線捱沽,中石 油(0857)全日跌2.4%,創逾5個月低位, 中海油(0883)挫1.1%,中石化(0386)挫 2.7%。其他資源股也有運行, 兗煤 (1171)跌4.8%,神華(1088)跌3.5%,招金 (1818)跌1.7%,潤燃(1193)跌2.9%。

只有355隻,顯示大市有廣泛調整的情 況。第一上海首席策略師葉尚志表示,

整固格局,恒 個月新高後

常,目前中資 股未能擺脱弱 勢,是拖低大 市表現的因 素。技術上, 恒指的好淡分 水線維持在 24.200點,守 穩的話仍可望 保持穩中向好

的格局。

港匯持續弱勢 後市添憂

總結全周,港股累跌138點,10天線 (24,444點)失而復得。值得留意的是,港 匯近期持續弱勢,昨日在7.7813至 7.7837水平徘徊,收報 7.7823,是去年 2 月中以來最弱水平。事實上,港匯已連 昨日港股有1,129隻股份下跌,上升的 跌四周,是兩年半以來的最長跌浪,主 要受流動性過度充裕,以及港美息差持 續擴闊有關



■港股昨日大跌207點,其中資源股成重災區,其他下跌板塊還包 括内銀股及濠賭股

除資源股外,內銀股及濠賭股普遍疲 弱,前者更拖低國指161點或1.6%,收 報 9,926 點。全周計,國指累跌近 300 點,跌幅近3%。中央加強銀行監管,交 行(3328)跌1.9%,建行(0939)跌1.8%,信 行(0998)跌1.7%,工行(1398)跌1.4%。

濠賭股表現更差,大行下調該板塊的 盈利預測,銀娛(0027)大挫4.6%,澳博 (0880)業績令市場失望,股價也跌 4.5%,美高梅(2282)跌3%,永利(1128)

東亞:首季業務勢頭好

示,第一季內地經濟數據表現理想,當地經濟 明顯改善,並有望今年旗下的內地業務將較去 年有所改善,公司在去年採取的措施已見成 效,當中新增的不良貸款情況亦較去年改善, 該行將繼續控制成本。他又指,今年首季業務

卓佳交易首季已入賬

東亞銀行去年10月以64.7億元出售卓佳集 團 75.61%股權。東亞銀行表示交易已完成, 已入第一季賬,會作為集團一般營運資金而不 會派特別股息。

受去年東亞中國業績見紅拖累,該行去年度盈 利倒退32.6%及派息減少36.36%。

有小股東對公司派息少感到失望,李民斌表 示,由於去年經營條件困難,故派息不多,根據 公司的派息政策,冀望在業績及盈利有改善時增 加派息。

小股東:派息不及同行

亦有股東於股東會上不滿管理層在經營不 善時仍可加薪,東亞董事會薪酬委員會主席范 徐麗泰指,薪酬計算包括很多部分,他們三人 (李國寶、李民橋及李民斌)去年總現金收入有 所下降,特別酌情花紅減少33%。

有小股東表示,自己一直持有東亞,認為 公司表現一向穩健,亦相對保守,派息不多,

希望公司 賣盤,希 望可繼續



理,即使主席李國寶任期屆滿,她亦滿意接任 人,李國寶兩個兒子李民橋、李民斌的表現, 有心向父親學習經營東亞業務。

另外,有小股東希望公司賣盤刺激股價表 現,不願上鏡的小股東黃生指,自己持有東亞 數千股份逾10年,支持東亞賣盤,若賣盤成 功,股價「不敢説升一倍,但五成一定有。」 另外他指亦持有匯控(0005)股份,雖兩股都在 虧本,但認為起碼匯豐派息高。

東亞銀行昨收報 32.15 元,跌 1.077%。

李國寶再任行政總裁3年

東亞銀行昨還宣佈,延長李國寶的行政總 裁任期三年,即由明年4月1日至2021年3月 底止。李國寶現年78歲,其新任期屆滿後, 他將年屆82歲。

他自1981年起任該行行政總裁,原本的任 期在2018年3月底屆滿。

比華利中港酒店

牌照號碼:H/0277 H/0278

尖沙咀・中港酒店 日租450元起

灣仔・比華利酒店 日租750元起

訂房專線:9509 5818

中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 電話: 2730 1113 傳真:2723 5398

比華利酒店:香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

網址:www.bchkhotel.hk

刊登廣告熱線 28739888/ 28311781

申請酒牌續期公告 **VIRGO**

現特通告:吳騰其地址為九龍尖沙咀金 馬倫道42-44號華懋金馬倫中心3樓,現 向酒牌局申請位於九龍尖沙咀金馬倫道 42-44號華懋金馬倫中心3樓VIRGO的酒 牌續期,其附加批註為酒吧。凡反對是 項申請者,請於此公告刊登之日起十四 天內,將已簽署及申明理由之反對書, 寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市 政大廈4字樓酒牌局秘書收

日期:2017年5月6日 **NOTICE ON APPLICATION FOR** RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

VIRGO Notice is hereby given that Ng Tan of 3/F., Chinachem Cameron Centre, 42-44 Cameron Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of VIRGO situated at 3/F., Chinachem Cameron Centre, 42-44 Cameron Road, Tsim Sha Tsui, Kowloon with endorsement of bar. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 6th May 2017

申請酒牌續期公告 京菜泰豐樓

現特通告:尹國強其地址為九龍尖沙咀 漆咸道29-31號溫莎大廈八樓C座,現 向酒牌局申請位於九龍尖沙咀漆咸道 29-31號溫莎大廈地舖9號閣樓2-7京 菜泰豐樓的酒牌續期。凡反對是項申請 者,請於此公告刊登之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書,寄交九 龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4 字樓酒牌局秘書收

日期:2017年5月6日 **NOTICE ON APPLICATION FOR** RENEWAL OF LIQUOR LICENCE TAI FUNG LAU PEKING RESTAURANT

Notice is hereby given that Wan Kwok Keung, Steve of 7/C, Windsor Mansion, 29-31 Chatham Road, T.S.T., Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Tai Fung Lau Peking Restaurant situated at G/F (Shop 9) & M/F (2-7), Windsor Mansion, 29-31 Chatham Road, T.S.T., Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 6th May 2017

申請酒牌續期公告 海港酒家

現特通告:黎偉檸其地址為九龍新蒲崗 六合街29號宏輝工業大廈3字樓,現向 酒牌局申請位於九龍旺角荔枝角道22號 旺角維景酒店1樓海港酒家的酒牌續期。 凡反對是項申請者,請於此公告刊登之 日起十四天內,將已簽署及申明理由之 反對書,寄交九龍深水埗基隆街333號 北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。 日期:2017年5月6日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE VICTORIA HARBOUR RESTAURANT

Notice is hereby given that Lai Wai Ning of 3/F., Wang Fai Industrial Building, 29 Luk Hop Street, San Po Kong, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Victoria Harbour Restaurant situated at 1/F., Metropark Hotel Mongkok, 22 Lai Chi Kok Road, Mongkok, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 6th May 2017

香港文匯報訊 香港回歸祖國 20周年的日子漸近,「債券通」 的進展加速。據外電昨引述消息 人士透露,中國外匯交易中心近 期在上海開展推介活動,向債券 市場做市機構開放「債券通」業 務資格的申請,並明確了境外投 傳 資者「北上」投資內地銀行間債 券的一些機制安排。 據路透社消息,交易中心在

會上表示,「債券通」機制下 境外投資者可與做市商開展請 求報價方式的銀行間現券買 賣;「債券通」業務資格將傾 向於有一定債券持倉量和資金 準備、做市品種豐富、平倉補 倉能力強且有較高國際認可度 的做市機構。

在後台結算方面,境外投資者 需在中債登、上海清算所開立名 義持有人賬戶,採取逐筆、全 額、DVP(券款對付)結算。「債 券通」的交易日期選取內地與香 港兩地開市的交集,在交易時間

上與銀行間債市無差異。